

### 发改委公布低价药日均费用标准

# 西药不超过3元 中成药不超过5元

8日上午,国家发展改革委发布新政策:改进低价药品价格管理方式,在控制日均使用费用的前提下,放开最高零售限价,鼓励低价药品生产供应。

根据国家发展改革委近日印发的《关于改进低价药品价格管理有关问题的通知》,新政策包括三方面的内容:

● 放松对低价药品价格控制。取消针对每个具体品种规格的最高零售限价,允许生产经营者在不超过规定日均费用标准前提下,根据药品生产成本和市场供求状况自主制定购销价格。

● 国家统一确定低价药品日均费用标准。现阶段的标准为:西药不超过3元,中成药不超过5元。

● 建立低价药品清单进入和退出机制。价格主管部门将根据价格或用法、用量变化情况,对低价药品清单进行动态调整。对因成本、价格或用法用量发生变化导致具体品种日均费用发生变动的,要及时进入或退出低价药品清单。

当天上午同时公布的低价药品清单,涉及500多个品种中的1000多个剂型。

国家发改委有关负责人解释,近年,企业生产成本不断上升,由于招标降价以及零售限价不能灵活调整,企业生产供应低价药品的意愿下降,医院缺乏使

用积极性,导致一些低价药品出现短缺甚至断供情况,影响了临床用药需求。改进低价药品价格管理方式,将有利于调动企业生产供应和医院使用低价药品的积极性,优化临床用药结构,降低医药费用总体水平。各地价格主管部门将做好监测、调查和监管工作,对价格违法违规行为,依法严肃查处。

目前,价格主管部门对政府定价范围内的药品制定最高零售限价。2000年以来,国家发改委结合国家基本医疗保险用药目录调整,对有关药品的最高零售限价进行了三轮调整。

(据新华网)

## 不动产登记局落户国土部 为房产税开征铺平道路

作为为建立和实施不动产统一登记制度的重要一步,国土资源部8日发布消息称不动产登记局正式挂牌成立,这标志着我国统一的不动产登记机构正式组建。

记者8日从国土资源部获悉,国土资源部办公厅日前下发《关于在地籍管理司加挂不动产登记局牌子的通知》说,根据《中央编办关于整合不动产登记职责的通知》和《中央编办关于国土资源部不动产登记人员编制有关问题的批复》,在国土资源部地籍管理司加挂不动产登记局牌子,承担指导监督全国土地登记、房屋登记、林地登记、草原登记、海域登记等不动产登记工作的职责。

国土资源部有关负责人指出,不动产登记局挂牌成立,标志着统一的不动产登记机构正式组建,不动产登记“四统一”工作(登记机构、登记簿册、登记依据和信息平台)迈出了坚实一步,为建立和实施不动产统一登记制度提供了有力的组织保障。

财政部材料所副所长贾康此前也表示,不动产登记相关法规的推出,将对房地产税制度的推广有一定技术支撑作用。

(据新华网)

## 重庆大足千手观音“暗藏玄机” 腹部“暗格”发现历史遗物



工作人员对主尊造像腹部“暗格”发现的历史遗物进行考察研究。

工作人员对主尊造像腹部“暗格”进行考察研究。

5月8日,重庆市大足区宝顶山,国家石质文物保护“一号工程”——千手观音造像抢救性保护工程现场,工作人员对主尊造像腹部发现的“暗格”及其中的历史遗物进行考察研究,已取出陶瓷残片、金箔残片和有形石质残片等历史遗物。这是大足石刻首次在

造像本体发现类似“装藏”所用的“暗格”。

目前,通过内窥镜探测结果表明,该“暗格”内仍有较多填充物,主要为碎石和泥土,以及残缺的瓷片,因为“暗格”空间狭长,部分区域有待下一步考察。

(据新华网)

## 俄宣布从乌边境撤军呼吁暂缓公投

### 欧安组织提出解决危机“路线图” 乌克兰总理前线送战车

俄罗斯总统普京7日呼吁乌克兰亲俄派推迟就东部部分地区地位举行公民投票,同时宣布俄方已经从靠近乌克兰的边境地区撤回军队。

普京当天与欧安组织轮值主席伯克哈尔特会晤后说:“我们呼吁乌克兰南部地区的代表们推迟定于5月11日举行的公投,以便为对话创造必要条件。”

乌克兰东部顿涅茨克和卢甘斯克州定于11日就自身地位举行公投,乌克兰政府和西方国家认定这类公投非法。

乌亲俄派自行成立的“顿涅茨克人民共和国”选举委员会主席罗曼·利亚金说,顿涅茨克公投将按计划举行。而“顿涅茨克人民共和国”主席丹尼斯·普希林说,他们将开会讨论普京的呼吁。

普京说,俄罗斯已经从靠近俄乌边境的地区撤回军队。但一名北约官员告诉路透社记者,北约方面未见俄军后撤。

北约方面推测,大约4万俄军靠近俄乌边界驻扎,威胁乌克兰安全。

伯克哈尔特7日说,召开新一轮乌克兰问题日内瓦会议暂时不在计划之中,欧安组织将提出具体行动计划,即工作“路线图”。

伯克哈尔特说,“路线图”建议停火、缓解紧张局势、在各方之间建立对话和选

举。为鼓舞士气,乌克兰总理亚采纽克7日视察顿涅茨克州的“反恐行动”营地,向军人颁发奖状并转交装甲车。

(据新华网)

#### ■ 相关新闻

### 美乌否认俄从俄乌边境地区撤军

俄罗斯总统普京7日称,俄罗斯已从俄乌边境地区撤回俄罗斯军队。对此美国和乌克兰方面立即予以否认。联合国则密切关注事态发展。

普京称俄军“现在不在靠近乌克兰的边境地区,而是在其定期演习的靶场”。他还说,俄军的最新动向“很容易得到侦察工具的验证”。

但是,美国和乌克兰方面很快对俄方的撤军说法进行了否定。白官方面说,迄今为止没有证据显示俄罗斯已经从俄乌边境撤军,尽管美方欢迎俄方展开“有意义且透明的撤军”。

而乌克兰边境管理部门通过乌媒体对外透露,仍能看到俄军在俄乌边境活动,包括飞机和地面部队等。

(据新华网)

## 最高检决定对廖少华立案侦查

据最高检网站消息,日前,最高人民检察院经审查,贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华涉嫌受贿犯罪,依法决定对其立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

中央纪委监察部网站8日较早前消息,日前,中共中央纪委对贵州省委原常委、遵义市委原书记廖少华严重违纪违法问题进行了立案检查。经查,廖少华利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;滥用职权造成国家财政资金重大损失。

廖少华的上述行为已构成严重违纪违法,并已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予廖少华开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。(据新华网)

## 四川广元市委原常委、常务副市长 苏利明被移送司法机关

据中央纪委监察部网站消息,近期,四川省纪委对广元市委原常委、常务副市长苏利明进行了立案调查。经查,苏利明的行为已构成严重违纪,其中部分问题已涉嫌犯罪。日前,省纪委已将苏利明移送司法机关依法处理。(据新华网)

## 新疆阿克苏市果断处置一起袭警案

5月8日13时20分许,新疆阿克苏市公安局根据群众举报,在对一嫌疑车辆盘查时,犯罪嫌疑人突然持刀袭击民警,并向巡逻车投掷爆炸装置。公安民警果断处置,击毙1人,抓获1人。处置过程中,造成一名协警受重伤。

目前,当地社会秩序正常。(据新华网)